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A munka küszöbén.
— márcz. 14.

Elkezdődött végre ismét az al­
kotmányos mérkőzés a kormány 
és az ellenzéki pártok között.

Megszűnt az a veszély, a mely 
alkotmányos életünket fenyegeti. E 
tényt megelégedéssel jegyzem föl, I 
bár a függetlenségi párt 'nem tartja 
ezt az alkotmányos életet tökéle­
tesnek.

Kossuth Lajos. Ebben hitt Apponyt 
Alberttól a volt nemzeti párt, de 
állhatatosan tagadta ezt a függet­
lenségi párt. Most történt meg elő­
ször, hogy a függetlenségi férfiak 
egy kis csoportja magáévá tette 
Deák elméletét. Annyira bízott e 
töredék az 1867. XII. törvényczikk 
értelmében, hogy ennek érvényesí­
tésében, az általa jelzett irányban, 
hozzászegezte a parlament összes 
tevékenységét.

A béke veszedelme.
— márczius 14

Az utolsó czéltalan obstrukczió 
alatt annak a meglepő tünetnek vol­
tunk szemtanul, hogy függetlenségi 
férfiak minden erejükkel azt hir­
dették, hogy a mai alkotmány ke­
retein belül kivívható a legjelenté­
kenyebb nemzeti vívmányok egyike. 
Ez méltán felébreszthette az ország 
függetlenségi polgáraiban azt a ké­
telyt, hogy tisztán látott-e a füg­
getlenségi párt, midőn negyedfél 
évtizedig azt követelte, hogy a 
67-es alkotmány törlendő, mert en­
nek terén nem vihető a nemzet ügye 
az önálló államiság felé? Miért kel­
lene eltörölni azt az alkotmányt, a 
melylyel az összes hadsereg ma­
gyar része tényleg magyarrá vál­
toztatható át ?

Az ország pedig gördült lefelé,
I azon pont felé, melyen a békés 
nemzeti elleníallás eszköze, a ma­
gyar parlamentárizmus, összetörött 
volna s ekkor az alkotmányos küz- ! 
delinek tere forradalmi küzdelmek | 
terévé változott volna át; mert ott, j 
ahol a nyers erő mérkőzik nyers 
erővel s a hol a kormány támadó 

j erőszaka összecsap az ' ellenzéki i 
pártok védő erőszakával — ott for- I 
radalom van és nincs alkotmányos 
küzdelem.

Pedig, ha már forradalomra j 
lenne kész az ország, a nemzet ul- | 
tima rációját nem névszerinti sza- 

I vazással, hanem fegyverrel kellene , 
megvívni.

A 67-es alap fokozatos fejleszté­
sét hitte Deák Ferencz, de tagadta

Kossuth Ferencs.

A tdrvényenkivül való állapotnak eddig 
csak előnyeit élvezte a nép. Nem fizetett 
adót, nem adott katonát, kevés dolga akadt 
a végrehajtóval, finánczczal, diktum-faktum 
valóságos Eldorádó volt ez a mi izőp 
országunk.

Am a világ sorja nagyot fordult.
Most, hogy a rég óhajtott béke hely­

reállott s előreláthatólag pár nap múlva 
újból a régi rendes kerékvágásba terelődik 
az ország szekere, bizonyos aggódással 
tekint mindenki a közeljövő elé.

Most ütnek ki a rózsa tövisei. Meg­
jelenik a küszöbön a magyar ember réme • 
a liozitáczió.

Ezrével tűzik ki az adó árveréseket, 
megperdül a dob s a hadköteleseket hama­
rosan viszik a kaszárnyákba, még pedig 
egyszerre két évfolyam legénységét. Össze­
ülnek az adókivető bizottságok s vissza­
menőleg vetik a súlyos közterheket az 
eladósodott, a csaknem tönkre ment, eivá- 
nyadt szegény nép vállára. Márpedig pénz 
adóra való nincs. Ki-ki elköltötte, meg nem 
takarította, a mi volt kevés.

Nem tudhatjuk ma már, hogy a kor­
mány akar-e s fog-e tenni valamit, de ma­
gunk részéről országos nagy érdeknek 
tartjuk, hogy az elszegényedett nép érdekei 
még akkor; is megóvassanak, ha ezáltal 
talánaz államra anyagi károk háramlana

Palika. Hazugságok.
Iita és a Szanatórium-estélyen felolvasta

Bállá Miklós.
Irta: Toujour.

Kedves kicsi gyerek, csak alig négy éves, 
Pajkos mint egy kis őz, az ajka beszédes. 
Szomszédunkban lakik. — Minap történt 
- [épen:
Ölembe ültettem, hozzám simult szépen.

„Tudod-e kicsikém, — azt kérdeztem tőle— 
Ezt a nagy világot, hogy ki teremtette?“ 
Kis kezében volt egy csomó pipacsvirág : 
„Tudom — Kossuth Lajos, — azé ez a

[világ.“

E furcsa felelet egészen meglepett . . .
„Ki tanított erre, kicsikém tégedet?
A ki rátanitott, az tégedet megcsalt I 
S aztán Kossuth Lajos már oly régen meg-

t haiti“

„Meghalt ?“Kőrdó busán s rám nézett sötéten, 
Két őszinte könycsepp csillogott szemében, 
Parányi kezéből kihullott a virág:
»Ugy-e, bácsi, most már elpusztul a világ.“

Hűvös, barátságtalan februári délután. 
Kis szobámban ülök egyedül s elmerengek 
a rég elmúlt emlékeken. Ekkor is ilyen volt 
az ég, szürke, komor s a kedélyem is olyan 
levert, szomorú. Olyan nehéz lett a fejem s 
hogy elűzzem fájó gondolataimat, elővettem 
már Isten tudja hányadszor az én kedves 
Heinemat, gondolva, hogy az 6 csapongó 
képzelete, tüzes versei elleledtetik velem az 
újra felujuló fájdalmamat. De sehogy sem 
ment az olvasás, a midőn egyszer csak 
lépteket hallok s a felnyílt ajtóban meg­
jelenik az én örökké mosolygó, jókedvű kis 
húgom: Gizi.

De nem szaladt a karjaimba, nevetve, 
mint rendesen. Szomorúan jött, letette kalap­
ját s szó nélkül lelült. Csak bámultam reá. 
Kis arcza megnyúlva, szemei beesve. Nemi 
ez nem Gizi.

De mégis az. csakhogy nagyon meg­
változtatva, azok az okos, kutató szemek 
fényesek, mintha visszafojtott, még el nem 
sirt könyek ragyognának belőle ős mégis 
olyan megtörtek. Már egy idő óta változást 
vettem rajta észre. Elábrándozott, ha szól­

tunk hozzá, összerezzent, ideges lett, min-
WfmtdlT* W,Z8a,,a' De «“* ”™>

S most itt van mellettem összetörve 
mint egy szárnyavesztett kis galamb és én 
nem merem megszólítani. Csak odamegyek 
hozzá magamhoz vonom szőke fejét s erre 
6 keblemre vetve magát, elkezd zokogni 
keservesen. El-elcsukló hangon, mintha a 
szive akarna megszakadni. Itt zokog, itt sir 
mellettem és én nem tudom megvigasztalni 
Szőke fürtös fejét simitgatom, de hang, egy 
vigasztaló szó sem bir jönni ajkaimra. Vele
hüZev’ f^[,R‘™edd|R sejtem, mi az, a mi 
bántja. Ah régen, valamikor nagyon régen 
magam is átéltem ezt. Es most már kérle- 
lem. mondd el édes, tárd föl előttem a 
szived, talán megkönnyebbülsz.

Es 6 végre fölszántja könyoit s hol dog földöntúli kifejezéssel, naiy kék sze­
meiben halk, suttogó hangon hozzá kezd:

LJgy-e ismered természetemet, édes 
Matild nőni? Tudod mennyire zárkózott 
menyire felsemvevő modorom volt Körül­
rajongtak ős én jól találtam magamat 
a sok bókoló, széptevők között. Csak ki­
nevettem őket néha gunyoros voltam hoz­
zájuk s ezért rám fogták, hogy nincs 
szivem, hogy nagyon in okos vagyok, nem
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r... . A felszaporodott adóhátralékok behaj­
tása a jelen viszonyok között a legmesz - 
ezebbmenő méltányossággal a legnagyobb 
figyelemmel kell, hogy megtörténjék, mert 
félő, hogy nagyon súlyos következményei 
lehetnek az egy év óta tartó t'Tvónyenkivüli 
állapotnak.

Dabreosenben és Hajdú megyében pél­
dául a penzugyigazgatóság kimutatása sze­
rint nagyon magas összegre tehető az adó­
hátralék. A nép, mely közterheit aratás 
után szokta kiegyenlíteni, a hosszú tél alatt 
teljesen felemésztette keresetét. Közterheit 
nem egyenlítette ki.

Mindezek a körülmények feltétlenül 
parancsolják, hogy a következendő adó­
behajtásoknál a kormány s a kormány 
közegei a legnagyobb tapintattal, körülte­
kintéssel a főleg kímélettel járjanak el.

Kívánatos volna, hogy a műit évi hát­
ralék befizetése huzamosabb ideig teljesen 
kamat nélkül történjék, vagy annak behaj­
tásánál teljesen tekintsen el a kormány a 
törvényes szokásoktól és a legkisebb rész­
letekbe.:' is fogadja azt öl az adópénztár. 
Szükséges voiua az is, hogy méltányosság­
ból a szegény néposztálynál írják ie az 
adótartozásokat, mert az esetleges erőszak 
nagyon sok cszdádot juttatna koldusbotra, 
a ni az államot magát is súlyosan károsí­
taná. Fő dolog, a most már valóban nagyon 
megterhelt adóalapot no törje össze kor­
ín íny, mart ezzel az országra nézve nagyon 
su > os, felette káros mozgalmadnak adna 
táplálékot

Szükségesnek tartjuk még azt is, 
hogy a pénzügy igazgatóságok utasittassa- 
nak, iiogy a náluk nagyon is ismeretlen 
méltányosság fogalmát fogadják be hiva­
talos eljárásuk programrajába. Tudjuk jól, 
hogy az ingatlanokra bekebelezett terhek 
figyelembe vételénél már is a legnagyobb

méltánytalansággal határos szigort alkal­
maztak s hogy a méltányossági paragra­
fusokat egyáltalán nem vették figyelembe. 
Az ilyen eljárással pedig csak olajat ön­
tenek a hamu alatt szunnyadó tűzre s a 
felizgatott kedélyeket veszélyes kitörésre 
kényszerítik.

Hisszük, hogy a kormány le fog szá­
molni ezekkel a körülményekkel, hisszük, 
hogy a parlamenti béke mán igyekezni 
fognak az egész ország békéjét helyreál­
lítani. Ez pedig csak az adóbehajtások 
körül szükséges leguagyobb tapintatosság­
gal lehet elérni.

Szanatórium-est 
Debreczenben.

— márczius 14.
Az embeiszeretetnek, jótékonyságnak 

lélekemelőén szép ünnepe volt tegnap Deb­
reczenben.

A József királyi horezeg Szanatórium­
egyesület javára fényes hangversenyt ren­
dezeti városunk közönsége a Bika-szálloda 
dísztermében.

Városunk faiai között üdvözöltük pedig 
Rákosi Jenőt, a magyar újságírók czőhónek 
nagymesterét, a kiváló magyar irót, eszté­
tikust, a ki először jött el Dabreczenbe és 
Jászai Marit, a nagy Mim;, kiváló tra- 
gikáukat, a kinek ciodás művészetének 
minden Kor rajongó bámulója volt Debreczen 
müőrtő közönsége.

A műsor fénypontjait a két kiváló 
vendég közreműködése képezte, de egyéb­
ként is gazdag volt az, változatos és ér­
tékes.

Rákosi Jenő, Jászai Mari, úgyszintén 
Lukács György dr. Békósvármegye főis­
pánja, Baíla Miklóssal a jeles poétával, 
Tomay Alajos kiváló zongortmüvészszel 
vasárnap délben érkeztek Debreczonbe.

A vendégeket ünnepélyesen fogadták s 
ott voltak a megérkezésnél Kovács József

.rmester, Rásó Gyula alispán, Vecsoy 
Imre városi, Veszprémy Zoltán mérvei fa 
jegyzők, Oláh Károly és Király Gyula 
tanácsosok, Szávav Gyula, dr. Kardos 
Albert, Komlóssy Arthur, Makó Lajos dr 
Kardos Samu százakra menő nagy közönség

Az érkezőket Kovács József polgár- 
mester üdvözölte szives szavakkal, a kik 
részéről dr. Lukács György főispán mondott 
köszönetét a szives fogadialásért.

Ezután a város diszfogatain a Bika 
szállodába hajtattak a vendégek.

Rákosi Jenő még a megérkezés után 
ijyomban átöltözködve látogatást tett Kies 
Áron ev. ref. püspöknél, Wolafka Nándor 
dr. róm. kath. püspöknél, Domahidy Elemér 
főispánnál, Kovács József polgármesternél.

Délután pedig Szávay Gyula vezetése 
alatt a helybeli toliforgatók, a Caokouai-kör 
tagjai testületileg tisztelegtek Rákosi Jenőnél

Este 6 órakor kezdődött a hangverseny!
A gazdag, változatos műsort Domiv 

hidy Elemér főispán nyitotta meg, üdvözöl­
vén a nagynevű vendégeket.

Lukács György dr. békési főispán, a 
kinek az alföldi szanatórium létesítése érdé 
kében igazán nagyon bokros érdemei van­
nak felelt az üdvözlő beszédre s köszönetét 
mondott a lelkes fogadtatásért, szép szavak­
ban emlékezve meg a szanatóriumról, annak 
emberbarát! szeretettől áthatott működé­
séről.

Ezután Bállá Miklós, a nők kedvelt 
poétája olvasott fel három pompás verset 
melynek egyikét tárczarovatunkban közöljük.’ 
A zajos, viharos tetszésnyilvánításokra még 
egy bájos vers felolvasásával felelt a kitűnő 
poéta, a ki itt időrése alatt nagyon sok 
híveket szerzett magának.

A műsor kiemelkriő mozzanata követ­
kezett ezután: Jászai Muri szavalata.

Szávay Gyula egyik műremek költe­
ményét, a magyar versírás egyik legértéke­
sebb gyöngyszemét, az Ezer Tavasz csirnü 
verset szavalta el az ő hatalmas, nagy, 
bámulatos, parancsoló szavaló-miivészetével. 
Ezután ¥ ozma Andor egvik meginditóan 
bájos költeményét, A béka-t adta elő ugyan 
olyan nagy hatás mellett. Perczekig zúgott 
a tapsvihar s hiába akart végezui előidá

tudok érezni, sőt egy közülük meg is jó­
solt *, hogy nem leszek boldog soha. S 
egyszer egy forró augusztusi délután meg­
találtam azt, a ki álmaim eszménye, szivem 
ábrándja volt. I.yennek képzeltem. Egymás 
szemébe néztünk és én éreztem, hogy az 
e'eiem fordulópontjához értem. Megbabo­
názott a tekintetével, a bongja zenéjével. 
Meg nagyon is élénken áll előttem, a mikor 
kőzet fogott ve am valami őrületen forróság 
c .ápolt az arezomba s ő csak mosolygott 
ream. Aztán, mint ez már rendesen történni 
szokott, vágytuíc látni egymást, kerestük 
mi. dkeeto í az alkalmat a találkozásra. El­
jött hozzam mindennap, megtárgyaltuk a 
m n jennapi eseményeket, megismertük egy- 
m=-v belső világát, .vs minor mér egymás 
gondolatait is kitaláltuk, egy bűbájos őszi 
estén bevaíloUuk egymásnak azt, a mit már 
reszketve sejtettünk.

Oh, mikor megmondta, hogy szeret, 
mikor átfogott karjaival, a mikor ezerszer 
elismételtem vele, a szemeibe kapcsolódva 
a szemem, — nagyon — akkor éreztem, 
hogy érdemes volt élni s ha bármilyen lesz 
a jövü, most már érdemes lesz azt átkin- 
lód ti. Boldogok voltunk kimondhatatlanul. 
Nem gondoltunk semmire, csak a szerel­
münkre, azt hittük, hogy ez valami na­
gyon természetes, mit, törődnénk a világgal. 
íjS éltünk boldogan. () szeretett engem és 
nekem ö egész világom volt. És mert olyan 
nagyon boldogok voltunk, megirigyelték 
tőlünk azt. Kezdődtök azok a csúnya kis­
városi jourpletykák, megindult nagy galettó 
nyelvének pergőse. Először rajtam kísérle­
teztek. Tele beszélték a fejem az 6 állha- 
tatlanságáról, megnevezték azokat az asz- 
szouyokat, a kiket 6 már szeretett s a 
kiket elhagyott. Akkor felhagytam a társa­
sággal, nem mentem sehova, nem hívtam

magamhoz senkit. Minek nekem bárki is, 
mikor itt volt ő, a ki betöltötte az én egész 

! életemet. S mikor ezt észrevették az embo- 
I rok, akkor megpróbálták 6 rajta, hátha 

inkább sikerül bennünket szétválasztani.
I Rim fogták, hogy szivtelen, kao/.ér, hiú 

teremtés vagyok. Hszudoztak. És mi 
: történt...
: Tovább nem birta folytatni az én kis
: hősnőm, a hangja megcsuktott és hulltak 

azok az édes-keserű könnyek s velük összo- 
I folyt az enyém. Zokogva, keservesen sirt és 
i én nem bírtam zavarni s mikor végre ki- 
' apadtak , könyei, újra felsóhajtott :

— Édes Istenem, mennyit szenvedtem,
! a mikor izgatottan, rosszkedvűen jött hoz- 
I zám, gyanakodva nézett a szemeimbe, ku- 
' tatott valamit bennük, a mikor azokban, 

mint nyitott könyvben, olvashatott, mikor 
abban volt a lelkem, a mely csak vele volt 
tele. Kínozott de sohasem szóit gyanúiról. 
S mi or ón ezt a néma szemrehányást tovább 
nem bírtam s kérdőre vontam, csak halo­
gatta a válaszadást.

Utóbbi időben néha elmaradt levéllel 
mentette ki magát. Tűrtem. De mikor már 
egy hétig felém sem jött, nem bírtam tovább, 
megírtam neki, hogy a sok szenvedéssel 
elvesztettem a hitemet, hogy nem bírom ki 
tovább; szakítani akarok. Azt hittem én 
szerencsétlen, hogy megkönyörül rajtam.

És 6 szinte örömmel kapott rajta, 
örült, hogy megszabadult tőlem, a kit még 
akkor is kimondhatatlanul szerettem.

S elmúlt minden. Néha, ha lépteket 
hallottam ajtóm felé közeledni, megremeg­
tem a vágytól, a boldogságtól, hátha 6 jön. ! 
De nem ő volt soha.

S most úgy éreztem, hogy ki kell tár- j 
nőm valakinek a szivemet, mert megfojt a 
sok keserűség és reád gondoltam Matild

néni! Ugy-e nem nevetsz ki, ugy-e nem 
haragszol raáin ?

Én, a ki egyetlen közbeszó.'ássa) sem 
zavartam az én kis húgom leírását, két 
kezembe fogtam azt az edes szőke fejet, 
könyöklői csillogó szemeibe néztem és úgy 
biztosítottam, hogy dehogy nevetem ki, de­
hogy haragszom reá. Es mikor erre kétség- 
beesett kifejezéssel azt kérdezte tőlem:

— Mond, lehetséges az, hogy 6, akinek 
ón mindene voi>am, a ki egyetlenének, 
selyem virágjának nevezett, oly könnyen 
felejtene ? Vagy talán nem is szeretett, csak 
csalt, hazudott ? Nem, az lehetetlen.

S mialatt esen tépelődött, én elgondol­
koztam. Miért van, hogy az életben rendesen 
az igazak, a jók szenvednek. Hát az egész 
ólet boldogsága csak hazugságokon épülhet ? 
S az igaz, de mindig elbukik ? Engedjem 
— át ezt az édes gyermeket teljesen 
az ö nagy csalódásának, rántsam le az 6 
bálványáról is azt a jól szabott leplet ?

Tegyem őt egész életére boldogtalanná, 
mint a milyen én vagyok? Nem, azt nem 
teszem. S ebben a perezben eszembe jutott 
valami: ha a hazugságot valónak hiszik, ha 
a hazugság által boldogok, miért ne hazud­
jam én, ha egy fiatal életről van szó. 8 
elrejtve felujuló bánatomat, mosolygó arczozal 
biztosítottam, hogy bizonyosan 6 is szenved, 
hogy talán éppen úgy fáj a férfinek is a le­
mondás, de bizonyosan nem tehetett más­
kép ...

Hogy majd lassan-Iasean meg fog nyu­
godni az 6 fájó szive is. Es mikor láttam, 
mint tér lassankint a bizalom vissza Gizikéin 
szivébe, fólig-meddig magam is hittem, hogy 
megnyugszik,felejteni fog, de boldog hazug­
ságok árán sem lesz — soha többéi
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sávul, még meg kellett toldani egy nap­
sugaras, verőfényes humorral átszőtt kis 
kedves verőikével, mely a nünükéről szól s 
melyet Szávay Gyula irt.

Viharos tetszésnyilvánítások között 
Rudnyánszkyné R thy Laura énekelt nagyon 
szépen több magyar dalt a Magyarlak zene- 
kisórete és igen nagy tetszés mellett. Gyö­
nyörű virágcsokrot is kapott.

Majd Kun Béla szavalta el általános 
tetszés mellett A keresztes sereg czimü 
versét.

A műsor fényponlja következett ez 
után: Rákosi Jenő felolvasása. A művésze­
tekről tartott előadást az ő nagy tudásával 
közbe-közbe tűhegy finom szatírával emlé­
kezett meg a művészetek ferde kinövéseiről.

Rövid dióhéjban adta a művészetek 
világtörténetét, erősen kikelve a szecessziós 
irányzatok ellen. Végül azt óhajtotta, hogy 
eredeti magyaroeságra törekedjünk a mű­
vészetek minden ágában.

A négy értékű esztétikai fejtegetést nagy 
figyelemmel hallgatta a közönség, a melynek 
először volt alkalma a kiváló irót személye­
sen megösmerni.

Tarnay Alajos zongorajátéka keltett 
ezután nagy tetszést. Több hangverseny 
darabot adva elő az ő kiválóan finom disz- 
tingvált művészetével majd A vén kocsis c. 
dalt énekelte el hatásosan saját zongora- 
kísérete mellett.

Viharos éljenzés és taps zúgott fel, 
mikor ismét megjelent Jászai Mari, a ki ' 
ónáíi hatás mellett szavalta el a Szózatot, 1 
melylyel a gazdag műsor véget ért.

A Magyari testvérek kiváló zenekara i 
játszotta el ezután a Szózatot.

A hangverseny után Rákosi Jenő 
megtekintette a színházban a Magdolna eav • 
felvonását.

Ezután társasvacsora volt a vendégek 
tiszteletére a Bika-szálloda éttermében.

Végűi tánezmulatság fejezte be a \ 
művészi ünnepet.

A tánczmulateágon jelenvoltak:
Úrasszonyok: Bernáth Elemérné, i 

Nagy Győzőné, Szunyogh Sándorné, Szabó 
Kálmánná, Latinovits Mihályné, Miskolezi I 
Lajoané, Eber Viktorné, Eritz Ernőné, : 
Hegedűs Istvánné, Veosey Imréné, Nagy ; 
Elekné, Baróthy Bóláné, Pünkösti Fe- 
renczné, Zádor Lojosnó, Tóth Bóláné, Ve- 
csey Zoltánná, Szabó Miklósné, Vidovits 
Menyhértné, Búzás Miklósné, gróf Csáky 
Kálmánná, Madarász Sándorné, Újhelyi 
Andrásné, Szávay Gyuláné, Kovách Antalné, 
Szüts Miklósné, dr. Kovács Józsefné.

Urleányok: Szabó Margit, Fráter Irma, 
Szabó Kata, Zádor Irén, gróf Klebersberg 
Valeria, Erna és Margit, Hutiray Aranka, 
Gajzágó Ilonka, Margit, Vidovits Zsorzsin, He­
gedűs Margit, Eritz nővérek, Ujfalussy 
Vera, Latinovits nővérek, Balázs Marosa, 
Buttykay Margit, Berencsy Margit, Ko­
vách Margit, Demetrovits Deci, Hunyor 
Boro, H. Nagy Irén, Baróthy Gabi, Újhelyi 
Emma, Pünkösti nővérek, Tóth Irmuska, 
Huzly Lujza, Elek Sarolta, Szunyogh Margit

A „Függetlenségi-kör“ köz­
gyűlése.

— márczius 14.
A „Függetlenségi-kör“ tegnap 

délután tartotta évi rendes közgyű­
lését a kör csapó-utczai helyiségé­
ben. A tagok igen szép számmal

gyűltek össze, úgy, hogy a kör 
, elyiség minden terme megtelt 

érdeklődőkkel. Pont három órakor 
nyitotta meg B. Nagy János elnök 
a gyűlést. Megnyitójában a kegyelet 
hangján emlékezett meg az év 
folyamán elhunyt Kertész Jánosról 
és Szinay Gyuláról, kik nemcsak a

függetlenségi pártnak, henem a kör­
nek is buzgó munkás tagjai voltak.

Majd a titkári jelentést olvasták 
fel, melynek számszerű adataiból 
felemlítjük, hogy a kör múlt évi 
bevétele: 7870 korona 52 fillér, ki­
adása pedig: 4803 korona 67 fillér 
volt, így a tiszta maradvány : 3066 
korona 85 fillér. A kör vagyona 
10,171 korona 80 fillér. Ezen kívül 
„Ház-alap“ czimen 3994 korona 32 
fillér gyümölcsöztetik a takarék- 
pénztárban.

Végül a tisztujitást ejtették meg. 
— Elnökké újból B. Nagy Jánost 
választották egyhangúlag nagy lel­
kesedéssel. Ugyancsak egyhangúlag 
választották meg a kör többi tiszt­
viselőit is, igy: alelnök: O. Végh 
János, körgazda: Tóth Gergely, 
titkár: Tassi Miklós, jegyző: Kalmár 

í Jgnácz és Komlóssy Imre, ügyész:
: dr. Király Péter, pénztárnok: Kiss 
' András, könyvtárnok: Széndi Imre. 
j Pr- Kocsár Gábor érdemeit, ki 16 

éven át nagy buzgalommal, lelke- 
: sedéssel viselte a titkári hivatalt,
} jegyzőkönyvbe iktatják és tisztelet- 
I beli titkárrá választották. A választ- 
i mány következőleg alakult meg:
: Alföldi Gábor, dr. Bakonyi Samu, 
id. Bányai István, ifj. Bányai Ist- 

í vén, Csobán József, Dávid Mihály, 
Erdélyi Ferencz, id. Faragó András, 
Fésűs Lajos, Harangi Sándor, Her- 
czeg János, Jeney Miklós, Kecskés 

{ István, Kertész Mihály, id. Kertész 
István, Kiss Albert, Kiss Bálint, dr. 
Kocsár Gábor, Kovács Lajos, Kurucz 

i Miklós, V. Nagy Gusztáv, Őri Mi- 
! hály, Pálfi Ferencz, Pető István, 
Pető Lajos, Pongó Lajos, Salánki 
Ferencz, Somogyi Pál. dr. Sz. Szabó 
József, Zöld János Póttagok: Bi­
hari István, Kállai András, Kerék­
gyártó József, ifj. Kertész János, 
S. Korács Ferencz, T. Korács Fe­
rencz, Pető jFerencz, Pető György, 
Piros József, Polgár/ Márton, Tóth 
Lajos, Varkoly József. Számvizs­
gálók lettek : dr. Ábrahám Dezső, 
dr. Varga Lajos és Nagy Lajos.

Az iditványok során kimondta 
a közgyűlés, hogy az évi tiszta 
maradvány 10°/0-át a „Ház alap­
hoz“ csatolja, a könyvtár czóljaira 
200 koronát folyósít s a márczius 
15-iki ünnepélyen testületileg, zászló 
alatt fog részt venni. A gyűlés a 
„Szózat“ eléneklósével ért véget.

NAPI HÍREK.
Domahidy főispán hazaflatlansága.

Már ősin • 15 éa a főispán.
— márczius 14.

Hajdú vármegye és Debreczen szabad 
királyi város uj főispánja, Domahidy Ele­
mér, a ki Tisza István kedvelt hive, úgy 
látszik a Tiszák szellemében szándékozik 
Hajdú vármegyében és Debreczen városá­
ban működni.

Túlbuzgóságában annyira megy, hogy 
a legnagyobb hazafiatlau cselekedetet kö­
veti el, nem respektálja a magyar nemzet 
lelkében kiolthatatlauul élő legmagaazto-

sabb és legszentebb napját: márczius 
15 ikét.

Domahidy Elemér főispán ugyanis a 
magysr nemzet magasztos ünnepnapjára, 
márczius 15-ére, holnapra teljes tar ács- 
Qlést hivott egybe.

A főispánnak ez a ténykedése mélyen 
sértő és felháborító.

Azon a nevezetes napon, melyet 
még a törvényhozás is tiszteletben tart 
és nem tort ülést, Domahidy Elemér fő­
ispán kényszeríteni akarja a városi taná­
csot, hogy gyülésezzen.

Mentsége a tanácsülés egybehivására, 
I megtartására nem lehet. Ilyen hazafiatlan 
; dolgot még főispán nem követett el Deb- 
, reezenben, te talán másutt sem, bá; meny­

nyire loyalis lett légyen is
A főispán azzal, hogy holnapra, már- 

i ozius 15-ére tanácsülést, vagy ha a kife- 
i jözést kifogásolják, értekezletet hivotí egybe,
I megsértette e város polgárságának hazafiad 
í érzését, kegyeletét.
i De mást is tett. Ezzel a ténykedéső- 
j vei a tanács tagjait meg akarja akadály ózni 
! abban, hogy a mit eddig minden évben 
I hazafias kötelességüknek tartottak, részt 
I vegyenek az oratóriumban és máé helyeken 
! 6 naP°u rendezett kegyeletes, hazafias 
I ünnepélyeken. Domahidy Elemér főispán 
I bizonyára április 11-két akarja megünepel- 
j tetni a város közönségével, abban téved.

Ha a főispánból hiányzik is, de Deb- 
1 reczon város közönségéből még nem halt 
I ki és nem is tudja semmiféle főispám aka- 
I rat, erőszak kioltani a hazafias érzést ős 
I sohasem fogja összetéveszteni, hogy a ma- 
í Syar nemzet igazi szent ünnepnapja, a 
I szabadság, egyenlőség és testvériség feí- 
' véradásának napja nem április 11-ike, ha- 
I nem márczius 15-ike volt.

Domahidy főispánnak ez volt főispán! 
működése óta első jelentős cselekedete, de 
ez elég volt ahhoz, hogy Debreczen város 
hazafias közönsége és tisztikara meggyő­
ződjék arról, hogy milyen szellemben akar 
e városban működni.

Az ilyen hazafiatlan cselekedetekben 
támogatóra e város polgárai és tisztikara 
között nem fog egyetlenegyre sem találni. 
Reméljük és úgy tudjuk, hogy a tanács 
által kiküldött tanácstagok, daczára, hogy 
a főispán ezt meg szeretné akadályozni, részt 
vesznek a márczius 15-iki ünnepélyeken. 
De ez nem elég, a tanács minde n tagjának 
hazafias kötelessége az lenne, hogy nem 
jelenne meg a holnapra, a közgyűlés tárgy- 
sorozatának megállapítására egybehívott érte­
kezleten.

Mutassa meg Debreczen város tanácsa, 
hogy sziveikből a hazafias érzést a főispáni 
akarat nem képes kioltani.

Márczius 15.
Magyarország történetébe, a ma­

gyar szabadság arany krónikájába 
lángoló tüzbetükkel van beírva a 
holnapi nap.

Márczius 15-ike, a magyar 
szabadeszmék hajnalhasadása,' a 
te emlékedet üli holnap az egész 
ország vének, öregek, ifjak és 
gyermekek, honfiak és honleányok 
egyaránt.

Lángoló hazaszeretet szent tüze 
hatja át a sziveket ezen a napon,

F
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mikor megemlékezünk arról a le­
gendás korról, melynek legkiemel­
kedőbb napja volt az 1848-iki óv 
márczius idusa.

Debreczen hazafias lakossága 
is a nagy naphoz méltó fénynyel 
fogja megünnepelni ezt a napot.

Elől jár az ünneplésben a kol­
légium ifjúsága, az ország jövendő 
nemzedéke, mely az akkori dicső 
márcziusi ifjak emlékét nagy lel­
kesedéssel fogja megünnepelni,

De ünnepelni fognak a haza­
fias testületek, iskolák stb. szintén.

A kollégium ifjúsága, mint minden 
évbe», úgy holnap is nagy ünnepségek 
kér itében üli meg a magyar alkotmány és 
sajtószabadság nagy napját a Magyar Iro­
dalmi Önképző Társulat vezetése alatt 
márczius 15-ét. A lelkes felhívás már napok 
óta hirdeti a polgárságnak e nagy ünnepet. 
A holnapi ünnepély műsora a következő:

1 és fél órakor a Petőfi szobornál:
1. A Petőfi-dalkör énekel.
2. Oláh Béla beszédet mond.
3. Dobra Jenő szavalja a „Talpra 

magyar“-t.
4. A Petőfi-dalkör énekel.

2 órakor a kollégium udvarán :
1. A főiskolai-énekkar énekel.
2. Buróthy István beszédet mond.
3. Az Egyetértés Dal és Zeneegylet 

énekel.
4. Reke Kálmán szavalja ifj. Vályi 

Nagy Gusztáv pályadíjnyertes költeményét.
5 A főiskolai-énekkar énekel.

2 és fél órakor a „Sxabadsag-szcbor“ 
előtt:

1. A „Városi dalegylet“ énekei.
2. Bakcsy József megkoszorúzza a 

szobrot.
3. Segesváry Viktor szaval.
4. Szávay Zoltán beszédet mond.
5. A Munkás-dalegyíet“ énekel.

3 órakor a városház előtt:
1. Az összes dalegyletek éneklik a 

Hymnuszí.
2. Erdei Károly beszédet mond.
3. A „Kossuth dalkör“ énekli a „Kossuth- 

induló“-t
4. Szilágyi Dezső szavalja a „Talpra 

magyar"-t.
5. Az összes dalegyletek éneklik a

„SzózuV'-ot.
Az ifjúság ez utón is hazafias tiszte­

letiéi hivja meg Debreczen város lelkes 
polgárságát, hogy mennél méltóbb s szebb 
ünnepe legyen a holnapi nap, a Szabadság 
e dicső napjának.

— Presbiteri közgyűlés. Tegnap
Simouffy Imre kir. tanácsos ev. ref. fő­
gondnok elnöklete alatt presbiteri közgyű­
lés volt, a melyen intézkedett a presbi­
térium a Szinay Gyula elhalálozásával meg­
üresedett egyházi tisztségek betöltését ille­
tőleg. A gazdasági bizottság elnöki állását 
ez intézkedés folytán a jövő vasárnap e hó 
20-án tölti be választás utján s ugyancsak 
ekkor választják meg a küldöttségekben 
megüresedett helyeket. Elhatározták ezután, 
hogy az egyház pénztárainak készpénzét 
U részben az Első Dobreozeni Takarékban,
.. ■ V# részben pedig a Közgazdasági Bank­

ban, Alföldi Takarékban és a Takarék és 
Hitelintézetben helyezik el. A közalapi ál­
landó bizottság jelentését az 1903. évi 
számadásokról tudomásul vették s felter­

jeszteni határozták az egyházmegyéhez. 
Ezután kimondotta a közgyűlés, hogy a 
debreczeni Kereskedő Társulatnak azon 
kérését, hogy a Piaez-utoza 2. számú, az 
egyház tulajdonát képező telek hátulsó kis­
kertje méltányos árban engedtessék át, tel­
jesíteni fogja, annyival Is inkább, mert a 
társulat ide iskolát épít. A közgyűlést a 
jövő vasárnap folytatják.

— Thíly Kálmán üdvözlése.
Mindenünnen az országból lelkes üd­
vözlet, meleg hála szava száll Thaly 
Kálmán, a függetlenségi párt tisz­
teletbeli elnöke, közéletünknek e 
nagy, puritán tisztaságú alakja, vá­
rosunk I. kerületének szeretett kép­
viselője felé, a kinek nagy, döntő 
szerep jutott a parlamenti rend 
helyreállításában. A függetlenségi 
párt értekezletén meleg, szeretettel­
jes szavakkal adott kifejezést Thaly 
Kálmán iránt, akit közéletünk sze­
repet vivő tagjai közül sokan meg­
látogatták, hogy üdvözöljék. Úgy­
szintén igen sokan üdvözölték táv­
iratilag a mi derék kurucz képvi­
selőnket. Ezek közül közlünk két 
debreczeni táviratot:

Ki a döntő pillanatban meg nem 
ölelhetett, az őszinte hazaszeretet által 
megszentelt szavaiddal kivívott, nagy győ­
zelmedért, lelkesedve üdvözöl régi, hü 
barátod

Dabreczen.
Kiss Albert.

A jó Isten kegyelme volt veled, 
midőn tegnapi felszólalásoddal hazánkat 
egy áldatlan barezból kivezérelted. Fogadd 
hazafias szivem örömnyiivánitását,

Debreczen.
Zádor Lajos,

takarékpénztári vezérigazgató.
— A márczius havi közgyűlés.

A márczius havi rendes közgyűlés határ­
napját már megállapították. A közgyűlést 
e hó 28-án tartják meg. A közgyűlésnek 
egyik legfontosabb tárgya lesz a főügyészi 
és gyámpánztárnoki állás betöltése.

— Rákosi Viktor Haj düh ad- 
házon. A hajdúnánási kerület jeles és 
népszerű követe: Rákosi Viktor tegnap 
Hajdubadházon időzött. A hadházi polgár­
ság ugyanis tegnap ünnepelte a márcziusi 
napok emlékét és az ünnepély szónoka j 
Rákosi Viktor képviselő volt, ki a már­
cziusi nagy napok fejtegetése után beszá­
molt a politikai helyzetről. A választók 
nevében dr. Iladházy Zsigmond köszönte 
meg Rákosi közreműködését és a válasz­
tók bizalmukat fejezték ki Rákosinak. — 
Végül nagy lelkesedéssel elhatározták, 
hogy Kossuth Ferenczhez a következő 
üdvözlő táviratot intézi :

Rákosi Viktor képviselőnk köztünk 
időzése alkalmából együtt levő kétszáz 
választó-polgár tántorithatlan bizalom­
mal üdvözli Nagyságodat a tiszta haza- 
szeretben és politikai erényekben kima­
gasló pártvezért. Dr. Iladházy Zsig­
mond.

— Jeney Miklós rendőrkapitány, a 
bűnügyi osztály vezetője, — mint részvéttel 
értesülünk, pár nap óta betegen fekszik la­
kásán. Influenzája van, mely azonban re­
mélhetőleg enyhe lefolyású lesz.

— Huesonötéves jubileum. Az osz­
trák magyar bank debreczeni fiókjának 
általánosan becsült és szeretett főnöke, 
Kernhoffer József szombaton töltötte be 
25-ik évfordulóját annak, hogy az intézet

szolgálatába lépett. Ezt az alkalmat ragad­
ták meg az intézet tisztviselői és azok, kik 
vele együtt szolgáltak, hogy szeretetük és 
nagyrabecsülésüknek kifejezést adjanak 
Szombat este barátságos estebédro jöttek 
össze, melyen nemcsak a debreczeni intézet 
tisztviselői, hanem a szigeti, szatmári, ezol- 

i noki intézet tisztviselői is részt vettek, ez 
alkalommal Kernhoffer Józsefnek díszes 
művészi kivitelű Dávidházy Kálmán műin-’ 
tézetébeu készült emlékalbumot nyújtottak 
át, melyben mindazok arczképe benne var 
kik Kernhoffer József alatt szolgáltak a 
banknál. Kernhoffert jubileuma alkalmából 
sokan üdvözölték debreczeni ismerősei és 
barátai, ezenkívül számos üdvözlő táviratot 
kapott, melyek között ott szerepel a 
bank főkormányzójának és vezértitkárának 
távirata is, kik meleg szavakban gratulál­
nak Kernhoffer Józsefnek.

— A tanács ós a kényszervágá­
sok- A rendőrfőkapitányság jelentése alap­
ján a tanács mai ülésén szigorú intézkedé­
seket tett a kónyszervágatások ügyében, a 
mi által elejét veszi egyszer ós mindenkorra 
annak, hogy döghust hozzanak forgalomba. 
A tanács utasította a vágóhídi igazgatót, 
hogy a kónyszervágatásoknál szigorúan és 
a törvényes szabályok betartásával járjon el. 
Igaz ugyan, hogy a vágatási szabályrendelet 
kivételes esetekben megengedi, hogy a vága­
tási biztos, állatorvos megérkezte előtt is a 
beteg állat levágható ;] minthogy azonban a 
sertósvészben megbetegedett állat napokon 
keresztül életben marad, tehát idő van arra, 
hogy megvizsgálhassák, utasítja a tanács a 
vágóhídi igazgatót, hogy a kónyszervágatást 
csak úgy eszközöltesse, ha a beteg állatot 
élő állapotban is megvizsgálta az állatorvos. 
Külön felhívja még a tanács a vágóhídi 
igazgatót, hogy a vizsgálatnál az egészség- 
ügyi törvény 13. szakaszának figyelembe 
tartásával járjon el.

— Betörés fényes nappal. Özvegy 
Mátyás Jánosné tegnap panaszt tett a rend­
őrségen, hogy vasárnap délben, mig ő a 
templomban volt, valaki álkulescsal betört 
a lakására, ládáját felfeszitette s onnan 41 
korona készpénzét ellopta. A rendőrség 
megindította a nyomozást s megállapította, 
hogy a betörést Balia Lidia, a tolvajvilág 
nyelvén: Virág Etelka követte el, a ki 
egyik veszedelmes debreczeni csavargóval 
ólt közös háztartásban. Hanem Balia Lidia 
megneszelte a dolgot s megszökött, vagy 
H.-Szoboszléra, vagy Nagyváradra. Mind­
két helyen körözik.

—- íwöíUt a nagyerdőn. Deb­
reczen egyedüli üdülőhelyének, a Nagy­
erdőnek látogatottsága érdekében a köz­
gyűlés a múlt évben kimundotta, hogy a 
Nagyerdőn 40;000 korona költséggel kör­
utat létesit. A közgyűlés határozatát jó­
váhagyás végett felterjesztették a belügy­
miniszterhez, ki az összes iratokat felül­
bírálás és megvizsgálás végett áttette a 
kereskedelmi miniszterhez. A kér. minisz­
ter most leirt a városhoz és kéri, hogy 
terjesszék fel a létesítendő körút műszaki 
rajzait és terveit, A tanács felhívta a 
főmérnököt, hogy a körút már készen 
levő terveit terjessze fel kereskedelmi 
miniszterhez.

— A debreczeni állami főreál­
iskola Petőfi önképzőköre 1848. márczius 
15. emlékére márczius 15-én d. e. H) 
órakor ünnepélyt rendez a következő mű­
sorral: 1. Szózat. Énekli az ifjúság. 2 
Megnyitó beszéd; tartja dr. Kardos Albert 
vezető tanár. 3. Talpra magyar! szavalja 
Szabó István 8 o. t. 4. Márczius 15. em-

■
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lókezete. Ünnepi beszéd; tartja Tóth Ár­
pád 8 o. t. 5 Petőfi emlékezete. Oda. 
Irta Kati Sándor 8 o. t., felolvassa Neu­
man Jakab 8 o. t. 6. A forradalom kői 
tészete Értekezés, irta és felolvassa Németh 
Ágoston 8 o. t. 7. Mi a haza? szavalja 
Kis Jenő 8 o. t. 8. Hymnus Énekli az 
ifjúság.

— A kegyen-tanitórendi rém. kath. 
főgimnázium önképzö-köre holnap, márczius 
hó 15-én, délelőtt 10 órakor az intézet dísz­
termében alkalmi ünnepélyt tart változatos 
műsorral.

— Hazafias ünnepély. A Debre­
cen sörcsarnokban székelő Kossuth Lajos 
jótékony asztaltársaság folyó évi márczius

15-én hazafias ünnepélyt rendez az 
alábbi műsorral : I. rész. 1. Nyitány Ma­
gyar! testvérek zenekara által 2. Márczius 
15-ike Takács Endrétől; szavalja Kroh 
Vilmos ur. 3 Hegedű szóló Kardos Samu 
ur által. 4 Talpra magyar!... szavalja 
Kalitzki Ernő ur. Virág lopás; szavalja 
íjál Zoltán ur. II. rész. 1. Nyitány Beuczi 
Sándor zenekara által. 2, Szavalat Csiky 
László ur által. 3 Kupiék; énekli Szi­
lágyi Aladár ur. 4. Népdalok; énekli K. 
Hegyi Lili úrnő. 5. Szavalat Cserny' 
Béla ur által. Kezdete pontban 8 órakor.

* A dohányzás megszorítása 
a vasutaknál. Hieronymi Károly ke­
reskedelemügyi miniszter az összes vas- 
útiknak elrendelte, hogy az össszes ál­
lomási várótermekben és váróhelyiségekben, 
továbbá ott, a hol két étterem van, azok 
egyikében dohányozni nem szabad. 
Minden vonatnál, melyhez egynél több 
ugyanazon osztályú kocsi van besorozva, 
legalább egy I., egy II., illetve egy I. és II. 
osztályú szakaszokkal biró kocsi, szükséghez 
képest ogy III. osztályú kocsi a nem dohány­
zók részére tartandó fenn. Az ilyen kocsik 
„Nem dohányozóknak“ feliratú jelzőtáblák­
kal látandók el. Ezeknek a kocsiknak még 
a folyosóin is tilos a dohányzás. Szükség­
hez képest a többi kocsikban is fentartzndó 
megfelelő mennyiségű szakasz nem dohány­
zók részére. Ha valamely vonathoz csak egy- 
egy ugyanazon osztályú kocsi van besorozva, 
azok mindegyikében egy-egy szakasz a 
nem dohányzók részére tartandók fenn. 
A nőm dohányzóknak feutartott szakaszokat 
útközben még akkor sem szabad dohányzó- 
szál.-aszókká átalakítani, ha a dohányzó- 
szakaszokban tulzsufolás áll be. Ily esetben 
a dohányzók a nem dohányzó szakaszokban 
helyezendők el, a hol a dohányzástól tartóz­
kodunk kell. — Ez a rendelet 1904. évi 
április hó elsejével lép életbe.

— A ki kertjét szereti, szép vi­
rágokat és kitűnő konyhakerti terménye­
ket akar, az fedezze raagszükeégletét Ma- 
uthner Ödön cs. és kir. udvari magkeres­
kedésében Bodapesten, Rottenbiller-utcza 
33. A ezég idei árjegyzékét, mely 226 
■ Idalra terjed, kívánatra mindenkinek 
ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általáno­
san ismert, világhírű, kitűnő magvakon 
kívül, még a különösen érdekes és meg 
lepő konyhakerti és virágujdonságoknak 
egész sorozatát is tartalmazza.

— A tavaszi idényre remek 
szép férfi divat újdonságok érkeztek. Va­
lódi Boraalino, angol, Ita és Pichler-féle j

kalapok, nyakkendő különlegességek kez- 
tyük, harisnyák és zsebkendők, sétabotok 
és esőernyők Fekete Jakab úri divat 
üzletében, főt ír.

Mentzénél van mindenféle, a 
mi szép, jó s a mi kéne.

— Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme

Siacz-utcza 44., dr. üjfalussy hfcz.
Uandó fényképkiállitás a műterem 

kapubejárat&n&l levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
A képviselőházi ülése.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —
(Érkezik d. u. V,2 órakor.)

Budapest, márczius 14.
A kápvisolőhás mai ülésén a jelenté­

sek felolvasása után Csernoch János hoz­
zászól a néppárt nevében az indemnitási 
javaslathoz. Mivel bizalmi kérdés a javas­
lat megszavazása, nem szavazza meg a 
javaslatot. Mégis, nehogy úgy látszék, 
mintha nem óhajtaná, hogy az ország ki­
jusson válságos helyzetéből, — nem nyújt 
be határozati javaslatot. — Foglalkozik 
Tiszának a Széli-kormányra vonatkozó nyi­
latkozatáról. Nem áll az, a mit Tisza mon­
dott, mert a Széli-kormány nagyon üdvös 
tevékenységet fejtett ki az ország jóvoltára.

Holló Lajos erősen támadja a Tisza- 
kormányt, mely u nemzetnek legerősebb 
óhajtásait is figyelmen kivül hagyja.

A legkiválóbb politikusok arra töreked­
tek, hogy nemzeti irányban fejleszszék az 
államot. Tiszának azonban nincsen érzéke 
a magyar nemzeti állam iránt. Összehason­
lítja a Tisza-kormányt a Bánffy-kormánynyal 
s arra a meggyőződésre jut, hogy Báoffy 
kormánya sokkalta nemzetibb volt. Határo­
zati javaslatot nyújt be.

Az indemnytási javaslatot nem szavazza 
meg mindaddig, mig az 1903. évi kiadások 
fedezéséről illetékes nyilatkozatokat nem kap.

Bedöhásy János a kormányt vádolja 
azzal, hogy túlságos szervilés politikát üz. 
A szabadelvü-párt pedig vakon követi ezen 
a téren. De azért a kormány nincs meg­
elégedve ezzel a párttal sem s még szervi- 
lósebbet akar. A kormány tulságba viszi a 
többségi elvet s erőszakosságokra használja 
fel. — Hosszan beszél s nem fogadja el a 
javaslatot.

A képviselőhál holnap, márosius 
15-én nem tart ülést.

Elünnioh Aurél államtitkársága
Budapest, márczius 14. Mürmich 

Aurélnak honvédelmi államtitkárrá való 
kinevezése befejezett tény. Gromon Dezső 
államtitkár lemondásával egyidejűleg fog 
megjelenni a napokban a hivatalos lapban 
Münnich kinevezése.

A főrendiház ülése.
Debreczen, márcz. 14.

A főrendiház ma délelőtt gróf Csáky 
Albin elnöklete alatt ülést tartott, a melyen

minden vita nélkül elfogadták mindkét ka­
tonai javaslatot. As ujonososási Javaslat 
elfogadása tehát a főrendihás réssérői 
is befejesett tény s most már csak a 
királyi ssentesités van hátra.

Zichy gróf indítványozza, hogy a 
Ház térjen vissza az eredeti kifejezéshez és 
a közös hadsereg ujonozlétszáma kifejezés 
helyett, a magyar csapatok ujonczlétszámm 
kifejezést használják.

Gróf Keglevioh indítványozza, hogy 
a főrendiház ne tartson hónapokig tartó 
hosszú szüneteket, hanem a képviselőház 
üléseit megelőzőleg, vagy azzal párhuza­
mosan tartson üléseket. Nem akarja ezzel 
a képviselőház kezdeményezési jogát csor­
bítani, hanem csak a főrendiház tekintélyét 
akarja emelni s a kormánynak akar tám­
pontot nyújtani.

Orosz-japán háború.
Londonból jelentik, hogy a városban 

erősen tartja magát az a hir, hogy Anglia 
interveniálni akar az orosz-japán háború 
megszüntetése érdekében. Erre vall az is, 
hogy az orosz czár és Edward király közt 
sürü táviratváltás folyt le.

Tokióból jelentik a Berliner Tage- 
blattnak, hogy azokra a harozokra vonatko­
zólag, a melyek Port-Artur előtt folytak, 
oda a következő hírek érkeztek:

Togo japán tengernagy egész akna- 
lánozolatot helyezett el a kikötők bejáratá­
nál. Osütürtökön reggel megütközött az 
orosz hajórajjal, mely 6 hajóból állott.

A japán flotta egy hajója sem lett 
harozképtelen, de mindkét részről igen 
sokan halkak meg.

A japánok igen heves tüzelést fejtettek 
ki. Az egyik orosz torpedó megfeneklett, 
egy másikat elfogtak a japánok, a mely 
utóbb elsülyedt. Négy orosz tengerész tisz­
tet elfogtak. Negyedfélóráig bombázták a 
várost. Több ház kigyuladt s majdnem az 
egész város elpusztult.

Felfüggesztett mentelmi jog.
Budapest, márczius 14. Vásárhelyi 

Béla főrendiházi tagnak mentelmi jogát a 
főrendiház felfüggesztette. Vásárhelyi Béla 
ellen ugyanis a budapesti törvényszéknél 
bebecsületsértésért vádat emeltek.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —
Márosius 14

Készáru: csendes.

Búza áprilisra 
„ októberre . 

Rozs áprilisra 
Rozs októberre. 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

8-35-8.36 
8.23—8.24 
6.59—6.61 
6 70-6-71 
5 58-5 60 
5.30-5-31
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VEGYES HÍREK.
• Gyűlések az ipartestületen. Teg­

nap két gyűlés is volt az ipartestület dísz­
termében. Délelőtt 9 órakor a segédek tar­
tottak gyűlést, melyen a közgyűlésbe 36 
rendes s ugyanannyi póttagot választottak, 
a bategsegélyző pénztár közgyűlésére pedig 
60 tagot küldtek ki. - Tiz órakor a beteg- 
segétyző-pénztár tartotta mag közgyűlését, 
mblyet a műit héten inczidensek miatt fel 
kellott függeszteni. A gyűlés rendben 
folyt le.

1904. márczius 14.

színen is nem egyszer tapsra ragadta a 
közönséget.

Klenovits Gyömbér Mihály kicsiny 
szerepéből művészi jellemet alkotott.

Kiváló jó volt még Krémer Jenő. 
’ Az előadás sikerében közreműködtek még 
‘ Ebergényiné, Csige, Pataki, Iványi.

* Munkások a Petöfl-ssobornál.
A debreezeni munkások szervezett szak­
csoportja tegnap délután hazafias tüntetést 
rendezett. Mintegy háromszáz főnyi csapatuk 
szép rendben felvonult előbb a főutczán, 
majd a kollégiumba mentek s küldöttségük 
utján hatalmas koszorút helyeztek a főis­
kolai Petöfi-szoborra. A munkások szónokai 
Pál János és Nánási Imre voltak.

Nőm lesznek meg a n&gygya- 
k or latok. Budapestről rendkívül érdekes
katonai szeuzácziót jelent tudósítónk. E sze­
rint az idén elmaradnak a hadgyakorlatok, 
mert a bevonuló ujonczok kiképzése foglalja 
ie a osapattestek működését. Valószínű, hogy 
a nyáron be sem hívják a tartalékosokat.

Az előadás második felvonását Rá­
kosi Jenő, a szerző is megnézte, kit tün­
tetőleg tapsoltak. Rákosi a város páho- 
1)ában ült és a meleg, szívélyes ovácziót 
onnan köszönte meg.

L J.
Márczius 15 a színházban.

A debreezeni színház is megünnepli
márczius 15-ét a szabad- eszmék

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Hétfő : Egyenlőség (C bérlet).
Kedd: Arany lakodalom (A bérlet). 
Szerda: Tavasz (B bériét).
Csütörtök: BrankovicsGyörgy (C bérlet). 
Péntek: Bob herczeg (Bőrlotszünet). 
Szombat: III. Richard (A bérlet). 
Vasárnap dé'után: Arany virág; este; 

CzigányóJet (B bérlet).

hajnalhasadásanak ez idei évfor­
dulóját. Holnap Rákosi Viktor 
Aranylakodalom ez. hazafias da­
rabja kerül színre. A darab főbb 
szerepeit Jeszenszkyné Irén, Kré­
memé Lili, Havasi Szidi, Székely 
Ilona, klenovits György, Iványi 
Antal, Faragó Ödön, Csiky László, 
Krasznay Ernő, Nagy János, Czerny 
Héja, Karacs Imre, Mezei Andor és 
bzilagyi Aladár játszák.

Felhő Róxsi bucsufelléptei. Egy­
másután búcsúzik el Felhő Rózsi legjobb 
szerepeiben a közönségtől. Szerdán a Tavasz 
kerüi a szezonban utoijára színre a sváb 
szobalány szerepében Felhő Rózsival, pőn- 
eken pedig a Bob herczegben jubilál, mely­

nek czimszerepébon 25-ször s egyben utol­
jára lép fel. A darab bórletszüaetben kerül 
színre s a közönség kedves meglepetésekben 
fogja részeltetni búcsúzó kedvenezét.

határozottan mélyebben véste be magát a 
szivünkbe, mint Bársony : a regényíró a'z 
elbeszélő, a ki pedig érték dolgában ’nii- 
vol sem áll a lyrikus Bársony mögött 
Hogy ez mennyire igaz, azt tán éppon 
legújabb kötete — „A napsütötte férfi és 
más elbeszélések“ — igazolja bgfénye- 
sebben. Az elbeszélő Bársony Istvánnak 
minden elsőrendű tulajdonsága feltalálható 
ezekben a novellákban; a ritka jellemző 
erő; érdekes alakok frappáns beállítása- 
a meseszövés ötletessége és biztonsága - a’ 
párbeszédek elevensége és elméssége- a 
leírások csillogó, buja színei és 
a mi az egésznek egységes alaphangot ág 
egyúttal maradandó értéket ad — az Író 
világnézetének az az emelkedett nemessége 
mely Bársony minden írását jellemzi. Azt 
már tán említeni is felesleges, hogy a 
népszerű iró izzó f'ajszeretete és választé­
kos magyarsága ebben a kötetben is a 
régi művészettel érvényesül. Tizenöt, no­
vella van a kiállításában is már monumen­
tális kötetben, közte olyan ehet d’oeuvre ök, 
mint a czimnovella vagya „ Lélekvesztós“! 
„Héjják a galamb körül“, „A mit az írás 
mond“ s a „Szegény szerelmes asszony“. 
A szép próza minden barátja nagy “és 
tiszta élvezettel lesz gazdagabb, ha olol- 
vassa e gyönyörű könyvet, mely a kiadó­
nál (Pallas irod. és nyomd, részvénytár­
saság Budapest, V., Honvéd-utcza 10,), 
de minden könyvárusnál is kapható. ’

A könyv kapható Debreczenben László 
Albert és Társa könyvkereskedésében.

TÖRVÉNYSZÉK.

— Magdolna. Abból az alkalom- 
bol7 hogy Rákosi Jenő Debreczenben idő- 
zott, Makó igazgató Rákosi Jenő tiszte­
letére a darabját, „Magdolnát“ elevení­
tette fel.

IRODALOM.

Magdolna élete egy sötét regény 
melynek zord lapjait alig enyhíti itt-ott a’ 
szelíd költészetnek egy kicsiny sugara 
Szenved, vergődik, bűnbe esik, majd iszik" 
hogy feledjen s végül teljesen 'elzüllik.’ 
Végzetes útját nem maga keresi, idézi 
elő, a sors a véletlen a fő mester éle- 
t<*ben.

Magdolna alakját nem lehet tragi­
kusnak mondani, de lélektani rajza igaz 
és logikus. Szeret lelkének egész hevével 
szenvedélyével, de szerelmesétől a körül­
mények elszakítják. Utána is akar halni 
de a véletlen ezt is megakadályozza Fe­
ledni akar és sülyed mind lejebb és mi- 

, árutárgya, szépsége el hervad, teljesen 
elzüllik és nyomorban meghal. A bonyodal­
mak a nézőt egyik izgalombél a másikba 
viszik.

A darab tegnap kiváló gondos elő- 
adásban került színre. Telt nézőtér gyö- 
n) őrködött a pompás előadásban.

A czimszerepet Jeszenszkyné játszta 
nagyszabású művészi egyéniségének teljes 
erejével. Nagy sikere volt, művészileg 
színezett, szóval játéka erőteljes, hatásos 
volt. Nemcsak felvonás végeken, de nyílt

Bársony István uj könyve. A
napsütötte férfi és más elbeszélések (A 
Pallas kiadása, ára 3 kor.) Bársony István 
kiválóságának kérdésében a közönség és 
az irodaiom - föllépésének úgyszólván 
első pillanata óta — egy. Nehéz volna 
ma már — oly nagy és munkás Írói pá­
lya után, mint az övé — kikutatni: váj­
jon írói tehetségének, művészi egyénisé­
gének egy bizonyos színe, avagy éppen 
sokoldalusaga? hitvallásának becsületes­
sége és őszintesége, avagy nemes idealiz 
musa és a szépnek áhitatos tisztelete? 
tiszta becsvágya és lankadatlan siorgalma 
avagy a tömeg érzésének, hangulatának 
gyors és kellő időben való felismerése és 
kielégítése, esetleg más kvalitásai szerez­
ték-e meg neki a jól megérdemelt nép­
szerűséget? — annyi bizonyos, hogy na­
gyobb és szebb, hivebb, állandóbb és há- 
lásabb közönsége alig van ma magyar 
írónak, mint nek.. Mégis, ha átgondoljuk 
írói pályájának étape-jait s már a meny- 
nyíre kitapogatható, meghallgatjuk az 
úgynevezett közvélemény üterének lükte­
tését, az az érzésünk támad, hogy a 
Bársony István közönsége megérezte a 
mi írónk sorai között azt a vérbeli artis­
tát, a kit nem foglalkozása, hanem a 
benne é ő eleven hit avatott a művészi 
szép kultuszának papjává. Erre vall az is 
hogy Bársony: a természetimádó, a költő

Jövőheti esküdtszék! főtárgyalá-
•ok. 1904. márczius hó 14-én, hétfőn esküdt­
széki főtárgyalás, Sain Gyula és társai 
ellen rablás büntette, ugyanaznap vádtanécsi 
ügy ős Ítélethirdetések. Márczius hó 16-án 
szerdán esküdtszéki főtárgyalás, Biró La- 
josnó ellen gyújtogatás bűntettének kísérlete. 
Márczius hó 17-én, csütörtökön főtárgyalás, 
Bányai József s társa ellen, hamis vád 
büntette.

Nyilvános nyugtázás.
...A homokkerti imaházra Sövőnvi István

SÄ“: " k5VS,te6 “rak “

Szilágyi János 2 korona, Aczól Géza 
i“aL Nagy József 1 korona, Konc“ 

Lajos 2 korona, Takarék ős Hitelintézet 5
l0koro“na °D Sz áRd°í 3tk0r0n8’dr' Kerekes 
f .oro“®> ,V; ®z- B. 1 korona, MatarczkvLajos 40 fillér, Kapdebó Aladár 1 korona
Harangi Imre 40 fillér, Sebmid János í
T«tvZ ’ qBo/sos Kata 1 korona, Szabó
TánoR 1 \ kOTOnlh M- N- 1 korona, Ráti 
János 1 korona, Első Debreezeni Zálogház 
1 korona, Lovasa és Ladányi 1 korona
tSrKámIM" i6°k. fiUér’ Hr N- 40 fillér, Lusz- 
rí ^á«ly.1 k°rona. Vith Adolf 40 fillér,

! knmnRfipdLa ki'r?n?> Olvashatatlan 2 
í h°)á ákon ^anó 1 korona, Olvaehatat- 
nn fiiu0“«’ A^lk> 1 korona, Habkor 

! M M Snuf7 Józsefné 30 fillér,
N' M 4onfi fií;, Eabolcsay Béla 40 fillér,

■ Í9 fiUér, Csóka József 80 fillér,
Sárosi János 1 korona, N. N. 40 fillér, 
Sj 10 fillér, N. N. 20 fillér, Jándi N.

! : filón’finxrnyÍkx, András 1 korona, Beiz-
man 20 fillér, Káldor 20 fillér M N °0fillér, N. N. áo fillér, N. N. 50 fi/lér, Moinár
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Géb r 1 korona, Matasuczky Ferenci 2 
koma, Szabó Jőzsefné 2 korona, Vitárius 
Sándor 40 fillér, N. N. 20 fillér, N. N. 20 
fillér, öiv. Csóka Imróné 80 fillér, Bozőki 
■Mihályné 30 fillér, M. G. 20 fillér, Bátti 
Edeaé 20 fillér, Barna Mihály 1 korona, 
Sitraka József 1 korona, Do ján Lmos 
1 korona, Téréi utóda 1 korona, N. N. 10 
fil ér, N. N. 40 fillér, Nauman Nándor 
1 korona. Szőke János 1 korona. Pálfi 
Gábor 2 korona:

Adományok; Ablouczi Gedeon gyűjtő 
ivén a szászsebes} ev. ref. egyház templo­
mára és papilak építésére a következők 
adományoztak: Ablbnezi Gedeon 1 korona, 
nt. Dicsőfi József ur 2 korona, id. Piros 
József ur 1 korona, id. Sarkadi Ferenez 40 
fii ér, Kiss Gábor 1 korona, Körösi Ferenez 
Nag," Lajos 40—40 fillér, Gy. Nagy József 
20 fidér, Kiss Imre 1 korona, Tóth Lajos 
40 fillér, Gáli József 1 korona, Komádi 
Károly 20 fillér, Török Bálint, ifj. Bihari 
Lajos 1—1 korona, Kádár Lajos 80 fillér, 
Mészáros József 1 korona, Kovács Ferenez 
•2 korona, Both János, Tamás János, Major 
Mihály, ifj. Siivöltős Sándor, Kovács István 
1 -1 korona, Pósaiaki József 60 fillér, Por­
ti in Ferenez 1 korona, Juhász Zsigmond 
1 korona, Dézsi István 60 fillér, Ormós 
István, Ormós József 50 -50 fillér, Hadházi 
Bálint, ifi. Erdei Mihály 40—40 fillér, ifj. 
Fazeka» István 60 fillér, ifj. Pető Ferenez 
1 korona, ifj. Piros József 50 fillér, id. 
Mikó József, Pásztor Sándor 1—1 korona, 
Nagy Ferenci, ifj. Pető Ferenez 30-30 
fillér, ifj. Bozőki István 40 fillér, Szilágyi 
István 1 korona, ifj Mikó József, Madar 
István 40 —40 fillér, id. Ormós József 1 
korona, Nagy Gábor, Ormós Gábor, ifj. 
Sarkadi Ferenci, Erdei István, Fazekas 
Lajos 40 —40 fidér, Hadházi József 30 fillér, 
Tóth János, Szilágyi Gábor 40 -40 fillér, 
Tímár-Társulat 20 korona, Kiss András, 
Nagy Bálint 1 1 korona, nt. Kiss Al­
bert ur 2 korona, Balogh Mihály 60 fillér, 
nt. Könyves Tóth Kálmán ur 1 korona, 
Kepeos Mór 20 fillér, Prém Ferenez 1 
korona. Összesen 62 korona 60 fillér.

REGEN YCSARNOK.

Csárdái történet.
Irta: Harangi J irsef.

Qktóber 28.
Óh, hogy írjam le a múlt napok ese­

ményeit, mik átviharzottak rajtam, kitaszí­
tottak az élők sorából, ide, őseim sírboltjába, 
a halottak közé?

Itt, ebben az örök éjszakában, egy 
Pt'jiogó mécs tompa világánál, elődeim kopor­
sójának közvetlen közelében írom e sorokat. 
Hogy jutottam ide, nem tudom, bár az 
beleegyezésemmel történt, hogy ide szállít­
sanak. De hogy itt kell maradnom, élve 
eltemetve Isten tudja meddig, azt helyzetem 
9 f körülmények, mik idáig sodortak, nagyon 
világosan eszembe juttatják.

Megkísérlem leírni a múlt napok ese­
ményeit, nem azért, mintha attól tartanék, , 
hogy elfelejtem, hanem hogy koporsómban I 
jobban teljék az örök egyformaságu éjszaka. 1

Október 26-án igen szép őszi nap volt; 
künn a tornáczon ebédeltünk atyámmal és 
családunk régi, becsületes házi orvosával. 
~tir|ki, a kitől tarthattunk volna, nem volt 
körülöttünk, teljesen biztonságban hittük 
magunkat, midőn egy szakasz zsandár lepte 
61 a kastélyt s parancsnokuk valami Stross- 
mann nevű firma, az én halálos ellenségem, 
eléoem állt és felszólított, hogy kövessem 
ot> mórt foglya vagyok.

, Föl kell jegyeznem ez emberről egyet- 
~ta8*> bár föltettem magamban, hogy nem 
piszkolom be tetteinek leírásával a fehér 
papirost, de mostani helyzetemben ez is

D E B fi E C

foglalkozás, olyanforma, mint a sJrnét- 
takuritóé.

Tehát e Strossmann 1848 ban még 
atyám titkárja, mondhatni bizalmas embere, 
barátja volt, de a bizalommal, mint mon­
dani szokták, rutul visszaélt. Kétszer sik­
kasztott ei a reája bízott pénzből jelantéke- 
nyebb összegeket, atyám mind a kétszer 
megbocsátott neki, miután azzal mentegette 
magát, hogy vannak beszámíthatatlan pilla­
natai, azért tévelyedett el. Harmadszor aztán 
ieltörte a pénztárt és a lopott pénzzel meg­
szökött.

Semmi hirt sem hallottam felőle so­
káig. Vegre 1849. április havában találkoz- 
tam veit). Tokaj mellett, mint egy ugyne- 
vezeti szabad-csapat vezérével. Nem szólottám 
neki nyomorult tettéről semmit, mert azt 
“ivóm, 6 is hazám szabadságáén harczol s 
a szabadságharczos nymbusa letörölte róla 
a tolvaj szennyét.

Nem úgy volt. ő a csatatéren is tolvaj 
maradt s nem honszeretotből, hanem a zsebe 
miatt koczkáztatta bőrét, a mit pár nap 
múlva tapasztaltam is, a mikor gyülevész 
csapatával fosztogatásra vetemedett. Ekkor 
elfogattam éa hadi törvényszék elé áilit- 
tatáro.

Hogy, hogy nem, sikerült megszöknie 
63 buvholyet találnia addig, mig az orosz 
invázió hadseregünket vissza nem szoritá. 
Ez alkalommal, gondolom, az osztrákokhoz 
szegődött ős fontos szolgálatokat tehetett 
nekik, mert a szabadságharcz után csendőr- 
parancsnoki állás-félét kapott s e minőség­
ben láttam ismét, midőn olfogatásomra 
megjelent.

Atyám nem ismert rá azonnal ds én, 
mihelyt ^ megláttam apró, szúrós szemeit, 
előre álló, tüskés bajuszát a balpofáján 
annak a hosszú kardvágásnak a helyét, 
mely már április hóban is ott volt s mely­
hez Isten tudja, hol jutott: tudtam, kivel 
állok szemben; tudtam, hogy itt minden 
tagadás, további álarezoskodás hasztalan 
lenne, mert a gazember személyesen ismer 
s egyenesen azért jött ide, hogy bosszúját 
kitöltse rajtam.

Atyám azonban tiltakozni próbált.
— Parancsnok ur, — moudá — azon 

ember, kit fiamnak nevén szólított, nem az 
én fiam; 6 már régen túljár a tengeren.

— Gróf ur, — felelte oosmány cziniz- 
mussal Strossmann, — méltóztassék jobban 
szemügyre venni engemet. Én régi hü tit­
kárja, Strossmann vagyok, eszerint, kegyes 
engedőimével, körülbelül olyan jól ismerem 
az ifjú grófot, mint méltóságod maga. A 
tévedés lehetetlen, Taraczky Jenő halálra 
van ítélve in effigie, azon hozzáadással, 
hogy a hol feltaláltaik, ott azonnal fel­
akasztandó. Ezt önök igen jól tudják. Én 
tehát, kegyes engedőimével méltóságodnak, 
egy óra múlva majd csak ide a verenda 
oszlopára fogom felköttetni a fiát. Ne ret­
tenjen meg, kérem, a holttestet visszaadom, 
nem vagyok ón embarevő I 

(Folyt, köv.)

szneiAP.
Ma, hétfőn, március 14-én „C“ bérletben :

enlőség.
Fantázia 4 felvonásban.

Holnap, kedden, március 15-én „A“ bérletben :

Aranylakodalom.
Látványos színmű 8 képben.

Demsoh Albert és Fia
magkereskedésében, Hatvan-utcza 9-dik szám.

A hajiufeinÉyi ref. egyház
3 mély furatú kút teljes elkészítéséhez, 
ajánlattételre hívja fel az ez iparággal 
foglalkozókat. A kútba eresztendő csőnek 
63 milliméter belulngú, kivül-belül hor­
ganyzottnak kell lenni, a kútnak 6/t hü­
velykes szívócső alkalmazása mellett na­
ponként 250 hektoliter vizet kell szolgál­
tatnia. — Bővebb érte.ités nyerhető Magi 
Sándor egyházi jegyzőnél.

írásba foglalt ajánlatok: Sóvágó
Gábor főgondnokhoz Márczius hó 
16-ik napjáig adhatók be.

II II

Ajánlunk elsőrendű arankamentes, 
államilag ólomzárolt

lm is ltómagot
továbbá eredeti quedlinburgi igen megbíz­
na 5, magas csiraképes-égü répamagvakat, 
úgyszintén komócsin fűmagot, bükköny- 

magot stb.

Hollander Adolf és fia
termény- és magkereskedők, De re csen 

Piacz-utcza 28. szám.

IVEeg-lnivÉLS-

A debrecseni kerületi betersogélyző pénztár
f. évi március hó 20-án, délelőtt 10 órakor, 
Hajduvármegye székházának nagytermében

* S e ei cl <3 ä O si? Qr ti 1 ^ t
tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYAK:
1. Az igazgatóság pénztári jelentése és a számadások előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s a fdmeatvény iránti bátározat.
3. Felfigyelő bizottsig megválasztása.
4. Választott biróság megválasztása. — Indítványok.

Debreczen, 1904. márczius 10. AZ IGAZGATÓSÁG.
Netalán! indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal a: elnökségnél írásban nyúj­

tandók be.
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Az általam leggondosabban összeállított s tekintélyes orvosok által 
ajánlott én jónak talált vegytiszta

SOSBOHSZESZ
mely in ár eddig is igen négy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
filízerüzl then, valamint gyógyszertáramban.

Ár» egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajozái.
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
ó.*yr;ii i és illatsz.-- rraktára Debreczenb'm (Tisza palota.) 0

3429 sz.
J 904

Apró h.ird.etéselc.

OROSHÁZI HÁZIKENYÉR sütöde elárusí­
tó helyiségében mindennemű lisztek, főzelé­
kek és élelmi czikkok a legjntányosabban 
beszerezhetők.

NYAVALYATÖRÉS! Ki nyavalyatörés, görcs 
es más ideges állapotba szenved, kérjen Íra­
tott, ingyen és bérmentve kapható a szabd, 
hattyú gyógyszertár által. Majna-Frankfurt.

HÁZMESTEIíNÉl állást elvállalok, özv. Ambrus 
Albertné, Timár-u. 7. szám.

Taraszi
niiutit g.viijtemányuii!í
—......  a legújabb rzzzzz:

ljí?y jó csésze tea kedvelők, kérjétek mindenütt 
a világ legjobb és legfinomabb teáját

Indra tea
Melange a legfinomabb China, India és Cey­
lonból. Valódi csak eredeti csomagban. Rak­

tárok a felragaszokon láthatók.
Indra Tea Import Company Triest.

Főraktár Debreezen.ben:
Rontsuk Gézánál

I ruha-kosi,tűm és 
! blouz szöveteinkből
; a n. é. közönség :—.........

rendelkezésére áll.

Bosznay J. és Társa
divatáruháza 

Debreezen, Kossuth-uteza 5.

Árverési
és zárt ajánlati hirdetmény,

A város tulajdonához tartozó Simontty- 
utczai 2 sz. bérház. VIII. számú bolthe­
lyisége 1904 évi márczius hó 23. napján 
d e 9 órakor a város székházának köz­
gyűlési termében tartandó nyilvános ár­
verésen — esetleg zárt ajánlat utján
városi számvevőségnél hivatalos órák alatt 
megtekinthető fehéteíek mel.ett 1904. évi 
májas 1-től számított 3 évre bérbe adatik.

VS

írásbeli zárt ajánlatok az ár véré i 
feltételeim k megfelelőm szerkesztve az 
árverés megkezdéséig váro d főjegyző urnái 
adhatók be s az árverés megkezdése előtt 
fel fognak bontatni

Debreezen, 1904 márczius bó 7 én

A városi Tanács.

MIHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.
nflriílllt-PrPmP arczszópitö s bőrápoló kenőcsét, mely 
IIÜIIIIQI Ululllu teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát

AjAnlJa a követkéz» közke,Iveiméinek örvemlö készítményeit:

Dr. Borsos-féle
nappal is használható s az arcznak üdeseget, finomságot a 
hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő 
9 egyéb tisztátaíanságnál. 1 tégely 1)391181-016016 313 1 1(01063. 
A créméhez liasz- Unrmnf orninnr mely az arcznak 
nálendó ponder, a Hdl Ilid l"dl Ut.|JUI J üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
í«6” i*1 ,ed' Prób3doboz ára 50 A Mnllitormn a legkivá- 
filler. Nagyobb dobozé 1 és 2 kor, A mölllltiij',111 íóbb arczs
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, hársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szól kifújta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt 
fehérré, puhává változtat. Egy ÜV6g Molllteigill Í13 1 1(01003,

NfÍUPnVÍ-hPÍC7PC7 Me6gátolja a hajkihullást, a fejbőr 
llUIulljI IIŰJÖLUVLI megkorpásodáaát, a hajvégek meg- 
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést ) "—

SMS Növényi hajkenöL.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s u ryan-
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle hatszesz. 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!
Egy tégely hajkenöcs ára 1 korona. ■ - -

;A Mihalovits-féle íztelen
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor. ,
China vas-bor. I Egy üveg ára
Condurangó-bor. | 1 korona 60 fillér.
Pepsin-bor.

S.omoro.lnl bőrből klvélö Komklal kés.nit „«„bőrök, .».1,0. „ö„érték tekintetében versenyemnek

niliulen e nemű késaltniAnynyel.
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Debreezen, nyomatott a város könyvnyomdájában 1904.


